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Sessão Ordinária n° 25/2025 

VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA E DE ENCERRAMENTO DO 
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 02 (dois) dias do mês de julho do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: i
Proposição n° 064/25, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. (1) 
Francisco Warney Barros, ao Chefe do Poder Executivo, que "Dispõe 
sobre o Reajuste de Valor Percebido pelos Bolsistas da Banda de 
Música Municipal, e dá outras providências"; Parecer n° 06/25 da 
Comissão de Finanças e Tributação, tratando de forma favorável ao 
Projeto de Lei n° 014/25, do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe
sobre o Incentivo do Componente de Qualidade para Profissionais / 
Integrantes da ESF, EAP, ESB e EMULT, no âmbito da Atenção Primária 
à Saúde do Município de Capistrano, conforme Portaria GM/MS n° () f,
3.493, de 10 de abril de 2024, e dá outras providências". Parecer n° 
010/25 da Comissão de Constituição e Justiça, que Dispõe sobre a 
Análise da Proposta que "Autoriza a Doação de Um Bem Imóvel, 
situado à Rua Padre Lima, S/N, para a Associação Cultural, Esportiva e 
Educacional de liu-jitsus de Capistrano-CE, e dá outras providências"; 
Proposta de Emenda n° 010/25, de 24 de junho de 2025, propondo 
nova redação ao PL n° 018/25, do Poder Executivo Municipal, que 
"Autoriza a Doação de Um Bem Imóvel, situado à Rua Padre Lima, 
S/ N, para a Associação Cultural, Esportiva e Educacional de Jiu-jitsus 
de Capistrano-CE, e dá outras providências"; Parecer n° 011/25 da 
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Comissão de Constituição e Justiça, tratando de forma favorável ao 
Projeto de Lei no 017/25, do Poder Executivo Municipal, que "Institui o 
Plano Municipal de Cultura do Município de Capistrano/CE, e dá outras 
providências"; Parecer no 012/25 da Comissão de Constituição e 
Justiça, tratando de forma favorável ao Projeto de Lei no 008/25, do 
Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o Incentivo do 
Componente de Qualidade para Profissionais Integrantes da ESF, EAP, 
ESB e EMULT, no âmbito da Atenção Primária à Saúde do Município de 
Capistrano, conforme Portaria GM/MS no 3.493, de 10 de abril de 
2024, e dá outras providências". Ato continuo, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, o 
ver. Nacélio Lima, no uso da tribuna, faz suas saudações, diz de sua ida à 
Fortaleza, para o Primeiro Seminário Estadual da UNIPACE, na companhia do 
presidente desta Casa e das funcionárias Jaqueline, Izabely e Helena, 
representando aos demais. Um momento de muita aprendizagem. Parabeniza 
a nossa seleção de futebol, juntamente com toda a comissão e o secretário de 
esportes, Sr. Júnior Rios, por sua estreia, no último sábado, com vitória sobre 
o time de Ocara. Já convidando a todos para prestigiar o jogo de volta, que 
será na cidade de Ocara. Avisa à população que gosta de caminhar à noite, 
que o sistema de iluminação do estádio já está funcionando, das 18 às 22hs. 
Avisa ainda às pessoas inscritas para a Carteira Popular de Habilitação, 
referentes a 2023 e 2024, que neste domingo, o DETRAN estará no colégio 
Ubiratan, para a realização dos exames. Deseja um bom recesso a todos. Em 
seguida, a vera. Marta Mendonça faz suas vastas saudações e diz do 
encerramento do Período Legislativo, agradecendo a Deus e ao povo 
capistranense pela oportunidade de aqui representá-lo, com garra, empenho e 
coração; na esperança de êxito em todos os projetos trazidos a esta casa do 
povo. No intuito de que possamos perseverar no amor de Deus e ao próximo. 
Diz da conclusão do importante curso "Sustentar Rural", ofertado pela 
secretaria do Meio Ambiente; deixa seu abraço aos catadores de lixo que 
visitaram sua localidade, com a coleta seletiva, parabenizando-os pelo tão 
nobre trabalho, ajudando a cuidar do nosso ecossistema, da nossa natureza. 
Prosseguindo, o ver. Léo Boiadeiro deseja boa noite a todos; parabeniza ao 
colega vereador Nacélio pela conclusão da iluminação pública do estádio, tão 
necessário para as pessoas que gostam das caminhadas noturnas. O 
presidente, fazendo um gancho na fala da colega Marta, tece elogios à 
secretaria do Meio Ambiente, através de sua secretária Fátima Vitor, pela 
implantação do Projeto "Coleta Seletiva", na região dos MazagESes, dos Cajus 
e da Chapada; levando sustentabilidade para o meio ambiente, e com o 
compromisso da secretária de que será implantado em todas as comunidades. 
Continuando, a fala é dada ao ver. Marquinhos que saúda a todos e registra a 
realização, na última segunda-feira, dia 30, da 5a Conferência Municipal dos 
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Direitos da Pessoa Idosa, na qual ele foi como representante desta Casa; um 

evento com o intuito de buscarmos novas estratégias em favor dos nossos 

idosos, que, aliás, fizeram-se com grande representação da categoria. Tece 
elogios à secretária de pasta e vice-prefeita, a Sra. Mirlla Cunha, assim como a 
todos que compõem aquela secretaria; e, de forma muito especial, aos idosos 
que se fizeram presentes. Diz da realização do Arraiá da Vila, um momento de 
descontração e alegria, parabenizando às meninas que estiveram à frente do 
evento. Depois, fala o ver. Ivan da Lagoinha, saudando a todos. Parabeniza a 
todos os envolvidos com a realização da nossa Feirinha Municipal, que, mesmo 
com a chuva, aconteceu; e com a promessa de que a mesma retornará no 
inicio de agosto. E já assegura o seu apoio à ação. O ver. Léo Boiadeiro 
lamenta, ao passo que denuncia a triste ação de envenenamento de cães e 
gatos, que está a acontecer nas redondezas das três ruas; e parabeniza a 
secretaria de Esportes pela iluminação pública, citada pelo colega vereador 
Nacélio e ainda tece elogios à nossa seleção pela vitória, acima frisada. 
Relacionando à fala do ver. Léo, o ver. Ivan também registra um fato cruel, 
ocorrido próximo à Lagoinha, que foi o ato de amarrarem quatro filhotes de 
cachorros dentro de um saco e jogarem na rua. Assim, pede mais atenção, 
respeito e cuidados para com os nossos animais. Prosseguindo com a presente 
Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
discussão a Proposta de Emenda no 010/25, que propõe nova redação 
ao PL no 018/25, acima apresentados. O ver. Dr. Warney Barros, 
relator da CCJ, faz suas saudações e, com bastante didática, explica da 
necessidade da Emenda proposta e em debate. A vera. Marta 
Mendonça reitera o que foi dito pelo colega Dr. Warney. O ver. 
Marquinho tece elogios à brilhante fala do colega Dr. Warney. Logo, o 
presidente coloca em votação a referida Emenda no 010/25, que 
recebeu aprovação unânime. Nesse instante, o ver. Dr. Warney indaga 
ao presidente sobre o porquê do PL no 020/25, que deu entrada a esta 
casa, não ter sido posto para a leitura, na noite de hoje. Respondendo-
o, o presidente afirma que o dito PL chegou a esta casa, no dia de 
ontem, às 15hs; e ele o colocou no grupo do Whatsapp dos vereadores; 
porém, o mesmo veio incompleto, faltando vários documentos. E, há 
pouco, antes do inicio desta Sessão, ambos os vereadores reuniram-se 
e decidiram por tirá-lo de pauta; e que o nobre ver. Dr. Warney foi 
convidado, por duas vezes, para esta reunião, mas não se fez presente. 
O ver. Dr. Warney afirma não se lembrar de ter sido convidado, mas 
que compreende a decisão dos demais colegas. Prosseguindo com a 
Ordem do Dia, o presidente leva a votação o PL no 018/25, que 
"Autoriza a Doação de Um Bem Imóvel, situado à Rua Padre Lima, 
S/N, para a Associação Cultural, Esportiva e Educacional de Jiu-jitsus 
de Capistrano-CE, e dá outras providências"; e o mesmo foi aprovado 
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por unanimidade. Logo após, coloca em debate o Projeto de Lei no 
017/25, que "Institui o Plano Municipal de Cultura do Município de 
Capistrano/CE, e dá outras providências"; nesse instante, ouve-se uma 
salva de palmas, vindo do auditório. Com a palavra, e incentivad 
pelos aplausos, o ver. Dr. Warney fala de outro PL, que também traz 
melhorias para o município, para o qual ele propôs a realização de uma 
Audiência Pública, para tratar a fundo sobre o teor do PL que logo será 
votado; porém, não sentiu resposta satisfatória. Mas que algumas 
situações positivas do PL em debate, lhe chamaram a atenção, citando 
algumas destas ações. Assim, enquanto relator da CO votou de forma 
favorável ao parecer. O presidente reafirma do pedido de Audiência, 
citado pelo ver. Dr. Warney; inclusive, o Conselho de Cultura foi 
notificado; o mesmo chegou até a solicitar o espaço desta casa; porém, 
por motivo de agenda, não foi possível acontecer, até por acharem que 
o mesmo estava contemplado. Depois, leva a votação o PL no 017/25, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Continuando, o presidente 
coloca em discussão e votação o Projeto de Lei no 008/25, que "Dispõe 
sobre o Incentivo do Componente de Qualidade para Profissionais 
Integrantes da ESF, EAP, ESB e EMULT, no âmbito da Atenção Primária 
à Saúde do Município de Capistrano, conforme Portaria GM/MS no 
3.493, de 10 de abril de 2024, e dá outras providências". O ver. Dr. 
Warney, relator da CO faz ampla justificativa, ressaltando não 
entender o porquê da não contemplação do incentivo na parcela 
mensal; e deixa a sua recusa, sobre tanto. Pois estamos a tratar de 
nossos profissionais da saúde. E não podemos deixar de fora os nossos 
agentes comunitários, que estão na ponta, que lidam diretamente com 
os pacientes. Reiterando o diálogo do Dr. Warney, o ver. Marquinho 
acrescenta da importância doa ACS em relação aos cadastros, através 
dos quais chegam as informações de cada paciente. E diz de sua 
alegria pela provável aprovação deste PL, pelo repasse aos diversos 
profissionais das tantas categorias que compõem as UBS. Pois esta 
casa aqui está para decidir em prol das categorias, parabenizando-as. 
Novamente com a palavra, o ver. Dr. Warney também diz da 
importância da valorização das categorias diversas. O presidente tece 
elogios às comissões deste legislativo pelo sério e dedicado trabalho 
realizado em prol do nosso povo. E passa afala à relatora da CFT, a 
vera. Carlene Araújo, que, ao saudar a todos, diz que ao analisar o PL 
em debate, foi observado não haver nenhuma irregularidade; logo, o 
voto foi pela aprovação do PL. Ressalta de sua insatisfação pela não 
contemplação aos agentes de saúde e de endemias; mas, de toda 
forma, estes entraram na parcela única. Logo, o presidente coloca em 
votação o referido PL no 017/25, sendo o mesmo aprovado por todos 
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os nobres vereadores. Dando continuidade, o presidente Manoel leva a 
discussão a Proposição no 064/25, Espécie Indicação, de autoria do 
ver. Dr. Francisco Warney Barros, acima citada. O vereador autor faz 
uso da tribuna para justificar a sua matéria, repudiando o esdrúxulo 
valor de $150,00 pago a um profissional de música em nossa cidade. 
Pede por sensibilidade, no sentido de que o pagamento chegue, ao 
menos, a meio salário, o que ainda assim é indigno. O ver. Ivan tece 
elogios à matéria em pauta, enfatizando da importância da nossa 
Banda de Música, na certeza de que o prefeito Cláudio Saraiva irá se 
sensibilizar ante a causa. Da mesma forma, a vera. Carlene oferece 
apoio total à matéria; e mais: propõe que estes profissionais da música 
passem a receber um salário mínimo, e que sejam direcionados às 
nossas escolas de tempo integral, para ensinarem a arte da música aos 
nossos estudantes, o que será de grande valia. O ver. Marquinho 
também reitera da necessidade de melhorias salariais para os nossos 
talentosos profissionais da música. O ver. Nacélio posiciona-se com a 
mesma ideia; assegurando sua defesa da questão e total apoio. O ver. 
Léo de maneira semelhante apresenta seu apoio à nobre causa. 
Encerrando sua fala, o ver. Dr. Warney apela ainda junto à 
administração a fim de que esta possa orquestrar para as diversas 
necessidades da nossa municipalidade, haja vista já ter se passado 
seis meses de gestão. O presidente diz esperar que, quando a gestão 
engrenar, verdadeiramente, possamos avançar em busca de serviços e 
benefícios para a nossa gente. Em seguida, coloca em votação a 
Proposição no 064/25, Espécie Indicação, do Ver. Dr. Warney, acima 
apresentada, e a mesma foi aprovada por unanimidade. Nas 
considerações finais, a vera. Carlene Araújo fala sobre o fechamento 
do Primeiro período legislativo, das férias escolares; e, na 
oportunidade, voltando-se ao secretário de Educação, professor 
Andrade, pede que o mesmo aproveite o recesso para reformar as 
nossas escolas públicas; a fim de que, no retorno às aulas, esteja tudo 
muito bonito para receber nossas crianças. Lembra também aos 
fabricantes dos fardamentos escolares pra que agilizem a produção, 
pois setembro já está bem aí, e queremos nossos alunos a desfilar com 
este fardamento. No ensejo, o ver. Dr. Warney pede ainda pela 
reforma dos ônibus. O ver. Léo aplaude o pedido da colega Carlene e 
deixa uma mensagem dizendo da luta e da alegria de poder estar aqui, 
neste plenário, junto de seus nobres colegas vereadores e vereadoras. 
O presidente agradece a todos os vereadores pelo trabalho realizado 
neste primeiro semestre, na esperança de mais trabalho ainda para o 
semestre que vem. Deseja um bom recesso a todos, mas que o 
trabalho de fiscalizar e sugerir continuará. E convida a todos a 
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saborear nossas comidas típicas e a participar do Arraiá da Câmara. Em 
seguida, verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária e de encerramento do primeiro Período Legislativo 
de 2025. 
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